

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A kenesei határozatok III.

Írta: SZIGETHY GYULA.

A Független Kisgazda Párt országos értekezlete a nagy politikai és gazdasági problémák mellett behatóan foglalkozott az értelmiség és a dolgozó kispolgárság helyzetével.

Letagadhatatlan tény, hogy a magyar értelmiség nagyobb többségében a multban nem állt feladata magáskafán és nem töltötte be azt a szerepet, amit a magyar nép joggal elvart tőle. A magyar értelmiség a multban, a kivételektől eltekintve, nem érzett a néppel, sőt vele szemben állott és iránta elenséges érzülettel, vagy legalább is meg nem értéssel viseltetett. Innen keletkezett az az állapot, hogy a magyar parasztság bizalmatlan volt az értelmiség iránt. A „madrágos ember” iránt általánosságban bizalmatlanságot érzett. Mert mikor volt érintkezése a magyar parasztnak az értelmiségi emberrel? Nem akkor, mikor támogatásra, segítségre szorult, hanem mikor a mindennapi élet kelemelenségeit kellett megélnie. Idegenül állott egymással szemben a magyar parasztság és az értelmiség réteg a letűnt liberális korban éppúgy, mint a reakciós, majd a fasizta időkben. A magyar értelmiség jelentős hányadának a multban súlyos vétké volt, hogy mindenkor kiszolgáltatta az elnyomó uralmat. Amint a nép szabadságvágya és a szociális reformok iránti igénye megnyilvánult, az értelmiség nagy egészében nemhogy közeledett volna a néphez, hanem folyton távolodott tőle.

Nehéz örökséget vett át a demokrácia az értelmiségtől. Ennek egész serege rossz szokás, és káros jellemvonást kellett levetkeznie ahhoz, hogy összhang teremljék ki közöttük és a fizikai dolgozó rétegek között. Szerencsére a reakciós időkben is, az elmúlt évtizedben már, feltört egy új értelmiség is, melyet haladó szellem töltött be, mely demokratikus felfogást vallott és világosan látta a kiküszöbölendő hibákat. Ez a haladó szellemű értelmiség szép számmal volt képviselve a Független Kisgazda Pártban, ez jelentkezett és fogott össze a munkásság képviselőivel a nemzeti ellenállásban.

Az új értelmiségnek ezek a világos látású egyedei álltak be a sorba a demokratikus átalakulásért folytatott küzdelembe. És hogy itt nem következett be forradalmi „ürgyülolet”, hogy a nép maga tudott megkülönböztetni, ezt a tényt ezeknek a haladó szellemű, bátor kiállású és a néppel érző értelmiségi embereknek tulajdoníthatjuk. Ők felismerték világosan az értelmiség feladatait, látták a munkáit, átértékelték a jelen kötelességeit. Átformáló erőt sugároztak magukból, példaképpen ragyogtak társadalmi osztályuk sok megtévedt tagja előtt.

Az érem másik oldala, melyet szintén figyelembe kell venni az, hogy a reakciós rendszerek talán a legnagyobb súllyal az értelmiségre nehezedtek. A letűnt rendszerek lellári tárgyként vették át mindig az értelmiséget a váltakozó kormányok idején. Különösen állt ez a hivatalnokl rétegre. A közalkalmazottakat anyagi és szellemi függőségben tartották, az

egzisztenciális kiszolgáltatottság vasvesszejével tartották kordában. A gyengén fizetett közszolgálati kar teljesen ki volt szolgáltatva a mindenkori kormánynak, mely rendelkezett velük és még a szabad pályákon levő értelmiség is csak a kormányhatalom árnyékában találhatta meg gondtalan életét, egyébként üldöztetésnek és mellőzésnek volt kitéve.

Mi a következtetés és a tanulság a multból. Az, hogy az értelmiség ne szolgálkúden, parancsra szóra váljkék követőjévé a népi demokráciának, hanem meggyőződésből, öntudatosan, amint illik egy felszabadult emberi életformához. A meggyőzés, a felvilágosítás a demokratikus pártok és így a Független Kisgazda Pártnak is feladata. A mult hibáinak feltárásánál is az kell hogy vezessen, hogy tisztultabb felfogást vigyünk az emberek lelkébe.

A haladó szellemű demokratikus értelmiség hivatását és jelentőségét teljes mértékben elismeri pártunk és tudatában van annak is, hogy életszínvonalának emelése szorul. Különösen áll ez a közalkalmazotti rétegre. Természetesen az életszínvonal emelése beletartozik abba az általános törekvésbe, mely az egész nép életszínvonalát emelni kívánja.

A Független Kisgazda Párt összekötő kapcsolót kíván lenni a parasztság és a haladó értelmiség között. Pártunkban foghatnak kezét egymással a népi demokrácia szolgálatára, egymást kiegészítve és támogatva. Ez az összefogás még erősebb és bensőbb lesz, ha a dolgozó rétegekből, a paraszti sorból származó értelmiség jelentkezik. Ettől az összefogástól sokat várhatunk, várhatjuk elsősorban azt, hogy az értelmiség megbecsülése tartós és őszinte maradjon a népi demokrácia egyik jelentős tartó oszlopává váljon.

Foglalkozott az országos értekezlet a kispár és kiskereskedelem egyedeinek helyzetével is. Megállapította és egyik határozati pont éppen erről szól, hogy az országban végbemenő és folyamatban levő gazdasági átalakulás köteleességévé teszi a pártoknak és a kormány illetékes ténycsoportnak, hogy gondoskodjanak a kispár és kiskereskedelem értékes munkakerejének, egyéni kezdeményező képességének hasznosításáról a demokrácia gazdasági rendszerében. A kispáros és kiskereskedő szorgalmára és szakértelmére éppúgy szükség van a minőségi termelésben, a tervgazdaságban és az átalakuló termelési és értékesítési hálózatban, mint azokra az értelmiségi elemekre, akiknek magasabb szellemi felkészültségét, tanulmányait és tudását sem az államigazgatás, sem a termelés, sem a gazdasági vagy tudományos élet nem nélkülözheti és éppen nélkülözhetetlenségük biztosítja számukra a nagyobb megbecsülést.

Ime az idevágó határozat megnyugtatólag hathat mindazokra, kik bizonyos reakciós behatások folytán azt a bizonyos „egzisztenciális félelmet” érzik. A szertelen vagyongyűjtés és mohó kereseti vágyának nincs helye a kiegyenlítő, célzó népi demokráciában.

Nagyarányú minőségi vetőmagakciót határozott el a Gazdasági Főtanács

Kétezer tonna rézgálic belföldi gyártását rendelte el Bevezetik a közigazgatási számrendszert

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén úgy döntött, hogy az Országos Tervhivatal előterjesztésére a szerződéses akció keretében 12 vagon búza, 80 vagon árpa és 32 vagon zab minőségi vetőmagot oszt ki a gazdák között készpénzfizetés ellenében. Tömegakcióban 7 vagon búzát, 228 vagon árpát és 15 vagon zabot osztanak ki a földművelésügyi miniszter kiosztási terve alapján a földművesszövetkezetek útján a gazdák között. A tömegakció keretében is minőségi vetőmagot

osztanak ki, amelyekért a rendes reszkedői áron felül a nemesítő felár felét kell megfizetniük a gazdáknak.

A jövő évi rézgálic szükséglet biztosítására kétezer tonna rézgálic belföldi gyártását rendelték el.

Bevezetik a közigazgatási számrendszert, aminek lényege az, hogy az azonos ügykörhöz tartozó ügyek az ország minden hivatalánál és hatóságánál azonos számmal látják el az azonos ügykörhöz tartozó rendeleteket is.

A G. F. határozatával elrendelte a közigazgatási számrendszer ki-kísérletezését néhány minta köz-ségben és alkalmazásának fokozatos bevezetését.

A gyapottermesztés hazai termesztésének megkönnyítése érdekében, valamint a hamvas gumipityang és egyéb különleges növények meghonosításának és termelésének egységes irányítása céljából Gyapottermelési Nemzeti Vállalat létesítését határozta el a G. F.

Közzétették az amerikai választások végeredményét

Milyen visszhangot váltott ki Truman újválasztása? Mashall januárban visszavonul — A kínai néphadsereg folytatja előnyomulását — Csongkaiseket Washingtonba rendelték

Newyork. Az amerikai rádió jelentése szerint az elnökválasztás végeredménye:

Truman 22.995.000, Dewey 20.365.000, Wallace 1.704.000, Thurmond 803.000 szavazat.

A képviselőháznak 257 demokrata, 177 köztársasági és egy munkáspárti tagja lesz.

A szenátusban 54 demokrata és 42 köztársasági párti foglal helyet.

29 államban demokrata párti, 19-ben köztársasági párti kormányzó lesz. (MTI)

HUSZMILLIO EMBER NEM SZAVAZOTT

Newyork. (Tass) Megfigyelők azt hangoztatják, hogy megközelítőleg 20 millió ember tartózkodott az elnökválasztáson való részvételről. Ezenkívül többmillió embert megfosztottak a szavazati jogtól, mert nem tudták megfizetni a választási adót, vagy más követelményeknek „nem felelnek meg”. A megfigyelők kiemelik, hogy a Wallacera jutott szavazatok nem tükrözik vissza a haladó párt igazi erejét. (MTI)

TRUMAN MEGVÁLASZTÁSÁNAK VISSZHANGJA

A párisi AFP külpolitikai szerkesztője szerint Dewey, az amerikai munkásság buktatta meg. A munkásság nem felejtette el, hogy a szakszervezetek ellen irányuló Taft-Hartley törvényt a kongresszus köztársasági párti többsége szavazta meg. Az amerikai munkásság másfelől azt kívánja, hogy a jövőben Amerika a Szovjet-Unió irányában enyhébb politikát folytasson és ezzel csökkentsen a nemzetközi felelősséget. Newyorki jelentés szerint politikai körökben biztosra veszik, hogy

Truman munkatársai nagyrészt most kicserélik. Hivatalosan még nem erősítették meg, de már az is bejelezett ténynek látszik, hogy Marshall külügyminiszter januárban visszavonul és hogy valószínűleg Forrester államvédelmi miniszter is lemond.

Kroll, a Cio politikai osztályának vezetője kijelentette, hogy a munkásság ügyelni fog arra, hogy Truman betartsa választási ígéreteit. Az amerikai-ellenes tevékenységek ügyében eljáró parlamenti bizottságnak el kell tennie a politikai szintérről.

A Humanité hangoztatja, hogy Dewey veresége nem jelenti Truman eddigi politikájának győzelmét. Figyelembe kell venni, hogy Truman választási győzelme néhány nappal azután történt, hogy szembe helyezkedve Marshall felfogásával, a szovjet kormányral való közvetlen tanácskozások útjára akart lépni. A választók most szavazták Truman. Megállapítja a Humanité azt is, hogy Wallace bátor és világos állásfoglalásának következménye volt, hogy a demokraták bizonyos mértékig átvették a haladó párt jelszavait.

A Combat annak a reménynek ad kifejezést, hogy Truman most tényleg elküldi megbízottját Moszkvába közvetlen tárgyalásokra.

A Rude Pravo kiemeli, hogy a demokrata párt győzelme teljes változást jelent a parlamenti bizottságok vezetőinek személyében. Vandenberg nem lesz tovább a szenátus külügyi bizottságának elnöke és Taft szenátor, a hírhedt munkáellenes törvény sugalmazója szintén kikapcsolódik az amerikai politika irányításából.

A Reuter Iroda londoni jelentése szerint a munkáspárt soraiban bizonyos megkönnyebbüléssel fo-

gadták a köztársasági párt vereségét, mert attól tartottak, hogy a köztársaságiak győzelme gazdasági vonalon erősebb amerikai beavatkozást jelent Anglia és más Marshall országok belügyeibe.

A Kuomintang körében a legnagyobb elkeseredést váltotta ki a köztársasági párt veresége, nagy megdöbbenést keltett japán körökben és az ottani amerikai fohadiszálláson is. A köztársaságipárti Mac Arthur tekintélye súlyos csorbát szenvedett.

A németországi keleti övezetben megjelenő Tribune megállapítja, hogy Truman nagyon ügyesen átvette Wallace programját. A győzelmet azért szerzte meg, mert úgy beszélt, mint Wallace, de félt, hogy úgy fog cselekedni, mint ahogy Dewey cselekedett volna. AKIK KIBUKTAK

Az amerikai választásokon a Demokrata Párt a szenátusban is és a képviselőházban is abszolút többséget szerzett. A republikánusoknak több mint 40 képviselője bukott ki a képviselőházból.

Megbukott Fred Hartley képviselő, a munkáellenes „rabszolgatörvény” egyik megalkotója, Mac Dowell, az Amerikaellenes Tevékenységet Vizsgáló Bizottság egyik hírhedt tagja és még néhány népelles képviselő és szenátor.

A newyorki tőzsde hatalmas áresésekkel reagált Truman megválasztására.

A tőzsdei korifeusok általában szintén Dewey győzelmére számítottak. Különösen a közművek részvényeinek árai esnek jelentős mértékben.

AZ ÚJ ALELNOK

Truman megválasztásával egyidejűleg közölték, hogy az USA új alelnöke Barkley szenátor lesz.

de attól ne féljen senki, hogy nem találja meg megoldhatóságot az átalakuló gazdasági rendszerben. A kispáros, kiskereskedő, az értelmiségi elemnek megvan a maga helye a népi demokrácia gazdasági rendszerében és hogy ez a hely megfelelő módon legyen kijelölve, ime arra utal a Kisgazda Párt vonatkozó határozata is.

Hozzáfüzi ehhez pártunk határozata, hogy ugyanez a köz-

társaság mind a kispolgársággal, mind az értelmiséggel szemben joggal állítja fel a népi demokrácia ösztinte szolgálatának követelményét. Valóban a kispolgárságnak félreérthetetlenül a népi demokrácia mellett kell állást foglalnia; nem „ellenszolgáltatás” képpen, hanem annak felismeréséből, hogy a letűnt nagykapitalista és feudális rendszerek nem az ő világá volt és távol állott a kis-

polgárság helyesen felfogott érdekeitől.

A kispolgárságnak az ipari és paraszti dolgozó mellett van helye, velük szoros szövetségben az igazságosabb társadalmi és gazdasági rend kiépítésében.

Gyermek felvételek
Horváth István
Simonffy-utca 15.

MARSHALL TAVOZÁSA

A Marshall távozásáról szóló hírek egyre konkrétobb formát öltenek. A párisi amerikai UNO delegáció köréből származó ilyenirányú értesülések után szerdán Lovett helyettes külügyminiszter is célozott arra washingtoni sajtóértekezletén, hogy Marshall már korábban elhatározta: „a választások eredményétől függetlenül” visszavonul a politikai élettől. Marshall állítólagos korábbi elhatározásának hirtelen szellőztetését Washingtonban azzal a köztudomással ténnyel hozzák összefüggésbe, hogy Truman és külügyminisztere között már hosszú ideje éles személyi ellentétek vannak.

Visszavonul a közéleti szerepléstől a Republikánus Párt bukott elnökjelöltje, Dewey is, aki már több mint tíz éve hasztalan igyekszik bekerülni a Fehér Háza.

Dewey kijelentette, hogy 1950-ben, amikor lejár newyorki kormányzó tisztsége, nem jelölteti magát újra kormányzónak és nem indul többé elnökválasztáson sem.

A KINAI NÉPHADSEREG

előnyomulása folytatódik. A néphadseregnek mintegy 200.000 főnyi katonája jelenleg Taj-Juan városát, Kína egyik legnagyobb ipari géocentrumját ostromolja.

MARSHALL A KINAI VÁLSÁG MIATT VISSZATÉR WASHINGTONBA

Marshall külügyminisztert rövidesen Washingtonba várják a kínai válsággal kapcsolatos sürgős tárgyalásokra. A Fehér Háza és a külügyminisztériumban uralkodó fejletlenség jellemző, hogy már nyíltan tárgyalják azt a lehetőséget, hogy Csangkajeket Washingtonba hívják, sőt esetleg arra kényszerítik, hogy leviteltet játékosként végleg elhagyja Kínát.

UJABB RENDŐRROHAMOK A SZÁRJÁKOLÓ FRANCIA BÁNYÁSOK ELLEN

Páris. A sztrájkoló francia bányások közötti harc változatlanul a Pas-calais medencében a leghevesebb. Szerdán a rendőrség több tárna sztrájkorsége ellen vezetett rohamot. Bár a rendőrség és katonaság a tárnák jelentős részét megszállva tartja, a munkát sehol sem kezdtek meg. A termelés a német hadifoglyok bányamunkások kényszerítése ellenére sem indult meg. Felvonulást felvonulás köve: A bányások így fejezik ki elszántasukat, hogy meghússák a kormány munkásejlens tevékenységét.

A CGT központi választmánya megállapította, hogy a létszámösszege 15.500 frankra emelkedett, ezért a jelenleg érvényben lévő munkabéreket legalább 25 százalékkal kell emelni. (MTI)

Egy katasztrális hold — 5764,6 négyzetméter Egy hektár — 10 ezer négyzetméter

A minisztertanács elfogadta a pénzügyminiszter előterjesztését, mely szerint a jövőben az összes földméréseket a mérterrendszer alapján végzik el. Illetékes helyen azt a felvilágosítás, azták, hogy noha a méréseket már az elmúlt években is többször ben írták végezték, az eredményt nem írták át a telekkönyvbe és a földadó-nyilvántartásokba, úgyhogy mindig bonyolult aszmitások, műveletek elvégzésére volt szükség. Európa valamennyi országa attért már a sokkal egyszerűbb és könnyebben kezelhető méterszámításra, még Auszria is, ahonnan pedig a nálunk is használatos osztrák öl fogalma származik.

Egy osztrák öl 1896 méter, egy négyzetööl 36 négyzetméter. Egy katasztrális hold 5764,6 négyzetméter, míg egy magyar hold 4310 négyzetméter. Földszámításunk alapja a jövőben a 10 ezer négyzetméter-es hektár lesz.

SZÁMLÁT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1, Bika-bérbház.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
Bajcsy-Zsilinszky-U. 13. TEL.: 380.

Dobi István és Bognár József beszél a Kisgazda Párt kétnapos vásárhelyi parasztkonferenciáján

A Független Kisgazda Párt szombati-vasárnapra a csongrád-, csanád-, bácsbodrog-, békés-, bihar-, szolnok-, hajdu- és szabolics-megyei pártszervezetek mintegy 5-600 kis- és középparaszt tagját — főleg a fiatal vezetőket — hívta össze kétnapos értekezletre, hogy megvitassák a balatonkenersei értekezlet határozatai nyomán

a pártszervezetekben elindítandó fokozottabb demokratikus nevelő- és építőmunkával kapcsolatos kérdéseket.

A tanácskozás szombaton kezdődött, a megnyitóbeszédet Dobi István pártelnök mondta és ugyan csak szombaton kerül sor Bognár Józsefnek, a párt ügyvezető alelnökének felszólalására is.

Dusicza Ferencet jelölte a Kisgazdapárt Debrecen helyettes polgármesteri tisztségére

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének elnöksége tegnap Szigethy Gyula országgyűlési képviselő elnökletével ülést tartott. A vezetőség egyhangúan elhatározta, hogy a Szendrey Sándor távozásával megüresedő helyettes polgármesteri tisztségére Dusicza Ferenc református lelkészt, a Kisgazdapárt értelmiségi tagozatának elnökét jelöli. A jelölést a debreceni szervezet jóváhagyás végett felterjesztette a Kisgazdapárt országos központjához.

lyettes polgármesteri tisztségére Dusicza Ferenc református lelkészt, a Kisgazdapárt értelmiségi tagozatának elnökét jelöli. A jelölést a debreceni szervezet jóváhagyás végett felterjesztette a Kisgazdapárt országos központjához.

Ortutay kultuszminiszter a nemzetiségi iskolaügy rendezéséről

A debreceni egyetemen a román nyelv tanszékét kap

Békéscsaba, Ortutay Gyula válasza és közoktatásügyi miniszter a békéscsabai városi színházban a pedagógusok részéről rendezett szülői értekezleten nagy beszédet mondott.

A minisztert Vantara György, a szlovák antifasiszta egyesület békéscsabai csoportjának vezetője is köszöntötte és kifejezésre juttatta, hogy a Viharsarok szlovák dolgozói a népi demokrácián keresztül megmutatják, hogy az országépítésből teljes erejükkel kivesszük részüket és együtt dolgoznak magyar testvéreikkel.

A miniszter az üdvözlőbeszédre válaszolva többek között ezeket mondotta:

— A magyar népi demokrácia a nemzetiségi kérdésben is a haladás és együttműködés általános politikai elvének és a népi demokráciákjal való barátság és béke szilárd gyakorlati politikájának alapján áll. Előtünk áll a nagy példa a lenini-sztálini nemzetiségi alkotmány, az a nemzetiségi alkotmány, amely a világ legnagyobb birodalmának sokszínű nemzetiségeit tudja összefogni az egységesség, a demokrácia nevében.

— A nemzetiségi iskolaügy rendezésénél demokráciánk alapelveinek tartotta a magyar köztársaság első törvényekét, amely kimondja az állampolgárok egyenlőségét és szabadságjogait. Ehhez az alapelvek alkalmazkodik nemzetiségi iskolatörvényünk is, amikor kimondja, hogy minden olyan helységben, ahol legalább 15 egyenlőséghez tartozó tanköteles gyermek van, minden különösebb kérelem nélkül meg kell tartani a be-

iratást a nemzetiségi iskolába és ha a beíratáson legalább 15 gyermek jelentkezik, akkor a nemzetiségi iskolát meg kell nyitni. Sohasem törekedünk a rendelet rideg érvényesítésére és olyan helyen is engedélyeztük a nemzetiségi iskola megnyitását, ahol csak 7-8 jelentkező akad. Elhatároztuk valamennyi nemzetiségi iskola megjavítását, korszerűvé tételét és pedagógiai szempontból magas színvonalúvá való fejlesztését. A tanyai iskolákban internátusokat létesítünk a nemzetiségi iskolák számára. Gondoskodunk a nemzetiségi iskolák tankönyvellátásáról. A nevelőképzőiskolák gondoskodunk arról, hogy a modern irodalmi szlovák nyelvet tanítsák és a Csehszlovák köztársasággal megvalósítjuk a pedagóguscserre gyakorlatát.

A budapesti főiskolán a szlovák, a debreceni a román, a szegedi a délszláv nyelv kap tanszékét. Művelődéspolitikánk arra törekszik, hogy a magyar közoktatás fejlesztése mellett minden nemzetiség a legteljesebb mértékig kifejleszhesse nemzeti kultúráját. Arra törekszünk, hogy a középiskolákban a szabadon választható nyelvek közé beillesztjük a szlovák nyelvet is. Így kívánjuk a közoktatásügyén keresztül építeni a nemzetiségi békét és a szomszéd demokrátiák népeivel való baráti kapcsolatot.

Az értekezlet közönsége lelkes tapsal és éljenzessel fogadta a miniszter beszédét. A szülői értekezlet egyhangúlag elhatározta, hogy táviratban üdvözlő a csehszlovák pedagógus szakszervezetet.

Nagyszabású ünnepek az Októberi Forradalom évfordulóján

A nagy Októberi Forradalom 31. évfordulóját Magyarországon is mindenütt megünneplik. A fővárosban rendezendő ünnepek az évforduló előestéjén kezdődnek. November 6-án, szombaton délután fél 6 órakor a Magyar Dolgozók Pártjának nagygyűlésén ünneplik a szocialista forradalom évfordulóját. Ugyancsak szombaton este fél 8 órai kezdettel díszelőadás lesz az Operaházban, ahol Szakasits Árpád köztársasági elnök ünnepi beszéde után bemutatják Borodin Igor herceg című operáját.

Vasárnap, november 7-én délután fél 11 órakor a főváros népe kegyelettel áldozik az ország felszabadításáért életüket áldozó szovjet hősök emlékének. A legnagyobb szabású ünnepség a Szabadság-téren lesz, ahol Marosán György, a MDP főtitkár helyettese mond ünnepi beszédet, majd megkoszorúzzák az emlékművet. Az ünnepséget honvéd- és rendőrszázadok díszmenete zárja be. A Molotov téren lezajló ünnepségen Bognár József polgármester, a

Gellért-téren Horváth Márton, a Kossuth Akadémia előtti téren Erdei Ferenc államminiszter, a gellérthegyi szabadságszobornál Kállai Gyula lesznek az ünnepi szónokok.

A vidék népe ugyancsak nagyarányú ünnepek keretében üli meg a nagy Októberi Forradalom 31. évfordulóját.

DEBRECENBEN is méltó keretek között ünneplik meg az évfordulót. Szombaton este az Arany Blikában ünnepi est, amelyen dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok mond beszédet. Az est műsorát demokratikus szervezetek kultúracsoprtja és a Csokonai Színház művészei szolgáltatták.

Vasárnap délelőtt 9 órakor gyülekeznek Debrecen dolgozói, a pártok és szakszervezetek tömegei, hogy nagyszabású felvonulással adózzanak a forradalom emlékének. Jó idő esetén az Arany Blika előtt lesz a népgyűlés, amelyen Szabó István országgyűlési képviselő mond ünnepi beszédet.

A népgyűlés után az Elektromos

és Gázművek telepén lesz ünnepség: átadják rendeltetésének a befejezett Didier-kemencét.

A Szabadságharcos Szövetség a nagyerdői stadionban nagyszabású nemzetközi motorkerékpárversenyt rendez az évforduló alkalmából vasárnap délután.

Vasárnap este a Csokonai Színházban díszelőadás keretében mutatják be Gergely Sándor: „Vitézek és hősök” c. darabját. Az előadáson megjelenik a szerző is.

Tegnap érkezett az idei legnagyobb hadifoglyszerelvény

A hadifoglyok hazaszállítása folyamatosan tovább tart. Tegnap érkezett Debrecenbe az idei legnagyobb létszámú szállítmány: 2001 volt hadifogly jött. Az érkezettek között 1 törzstiszt, 57 tiszt, 400 tiszthelyettes, 1539 legénység, 3 polgári személy és 1 munkaszolgálatos volt. A szállítmánnyal 28 debreceni érkezett.

A hadifoglyok főleg a 7242-3, 7146-10, 7280-1, 7146-1 és a 7146-11 táborokból jöttek, de sokan érkeztek a 7204, 7362-3, 7326 7144-6, 7062-1, 7217-3, 13, 15, 7179, 7000-1, 5929, 8, 1179, 103, 7100-6, 7147-2, 7470-4, 7366 és a 7120-5 táborokból.

— Ertesítésünk szerint Máramaroszigeten közel 5 ezer magyar hadifogly van, akik hazaszállításra várnak. A MAV újabb ingajáratot állított be Máramarosziget-Debrecen viszonylatban és ezzel elérhető, hogy minden héten két szerelvény érkezzen az átvevő állomásra. Az újabb szerelvény mely sorrendben az ötvenedik elindult a szigeti gyűjtőtáborból. Ezzel a szállítmánnyal érkezik az idén hazatérő hetvenzredik hadifogly.

A 49. szerelvénnyel érkezett debreceniek névsora:

Meleg József Tugnad utca 10., Makai Gábor, Bihari János, Demjén Gábor Poroszlai út 24, Makai Ferenc Pacz 26., Asztalos Béla Nyil utca 51., Baráz László Pozsonyi út 20., Szegezdi István Erzsébet utca 8., Szegezdi Imre, Ag József Bellegető 225., Galamb Zoltán Cserepes utca 12., Kovács Gyula Vígkedvű Mihály utca 48., Kozma József Teleki utca 32., Becz József, Mészáros István, Rácz László, Keresztúri Sándor Téglavető u. 33., Kis György, Vári Imre Lugosi utca 6., Czibere Gábor, Suba János Lugosi utca 3., Ferenczi Lajos, Kaliczky Ernő Malomköz u. 9., Petrov István, Siteri József Ecse-di János Budai Ezsias utca 76., Mihály Gábor és Dézsi András.

Hajdúmegyeiek:

Nyírábrány: Potor Márton, Püspökladány: Kiss Lajos, Tóth Sándor, Józsa: Takács György, Vámpércs: Kobzoda Sándor, Kocsis Sándor, Hunyadi József, Hajdúsámon: Nagy Mihály, Kovács András, Ruszti Sándor, Tarkányi Miklós, Tiszacsege: Pál Antal, Dőzsegi Imre, Hajdúszoboszló: Komlósi Sándor, Tréki Sándor, Vincze László, Földes: Jenei András, Balmazújváros: Pál András, Wagner Ferenc, Zeney József, Jenei Imre, Hajdúdorog: Nagyháti József, Ráskó Mihály, Tóth Gy., Posta István, Hajdúnánás: Balogh Imre, Szabó József, Egyek: Domán József, Vincze János, Hajdú-böszörmény: dr. Fejér György, Varga Sándor, Dombi Márton, Eszenyi József, Kocsis István, Horváth Sándor, Rákóc Ferenc, Botos Pál, Tóviskés Péter, Uzonyi Gy., Gyenge Ferenc, Mikepércs: Szabó János.

Bihar megyeiek:

Konyár: Gyarmati Gábor, Szabó Sándor, Geszt: Bagdi Sándor, Geszt: Beregszászi László, Hosszú-pályi: Kovács József, Monostorpályi: Magyar Gábor, Báránd: Székely Mihály, Agoston Balázs, Marosán József Szerep: Mile Sándor, Beregszörmény: Péntes Gábor, Péntes Károly, Méhkerék: Asztalos János, Derecske: Gombos Károly, Farkas Károly, Bor-

A szocializmus 31. évfordulója alkalmából kiadott művészi kivitelű színes Sztalin kép
hatósági rendelkezésre minden kirakatba elhelyezendő
ára: 2.50 Ft.
Kapható: könyvesbolt, Városháza épület, Rózsa-u. sarok. Szabadság

PARTELET

A Független Kisgazda Párt teaestje e hét szombatjáról elmarad és a jövő szombaton, november 13-án tartatik meg az Arany Bika üvegtermében. A változásra felhívjuk érdeklődő tagjaink figyelmét.

A Kisgazda Párt gazdatagozatának vasárnapra tervezett értekezlete elmarad, mivel a tagozat vezetősége vasárnap Hódmezővásárhelyen tartózkodik, a Kisgazda Párt országos értekezletén.

Uj élüzemek

A Szakszervezeti Tanács termelési osztálya kiértékelte az országos munkaverseny szeptemberi eredményét. — Ennek alapján élüzemek lettek az építőiparban a Tiszántúli Ipari Központban a Bohn Testvérek féglagyára Békéscsabán az osztálymérnökségek között a nyireghazi osztálymérnökség. (MTI)

Finomlisztből szabadtéztát gyártanak

A Malomipari Igazgatóság — abból az alkalomból, hogy megkezdték a szabadtésta gyártását — sajtófogadást tartott a WM tisztagyár jelenpén. A fogadáson megjelent szobok Andrásközlemezési államtitkár is. Háber Sándor vállalatvezető bejelentette a szabad tésta gyártását. Elmondotta, hogy a dolgozó parasztság nagy munkával lehetővé tette, hogy szabad tésta hozzanak forgalomba. Egyelőre a kormányzat havonta 10-12 vagon lisztet hozsát e célra rendelkezésre az államostott üzemeknek. Ha azonban ez nem lesz elég, további mennyiséget utalnak ki a tésta gyártás céljaira. A szabad tésta a visz. szabalesek megakadályozása céljából negyed- és félkilogrammos csomagolásban hozsák forgalomba. Az államostott téstaüzemek teljes kapacitással dolgoznak.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Pénteken este 1/28 órakor
Vitézek és hősök
Gergely Sándor színműve
7 képbén.

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO
Vasárnapig bezárólag!
Megrázó, ébbernetes erőt új németfilm!
Itélet tanúk nélkül

METEOR
Vasárnap utoljára!
Hési küzdelem
az igazságért, a szabadságért!

VIGSZÍNHÁZ
Vasárnapig bezárólag!
Emberi hősiesség
és egy nagy szerelem története
Veszélyes vizeken

Előadások: 4, 6, 8 órakor!

Akác tűzifa,
korlátolt mennyiségben
— még kapható! —
Illés fakereskedőnél,
BETHLEN - U. 65.

110.000 forintba kerül a gyenge tüdejű gyermekek Simonyi-úti napközi otthona

A város szociális ügyosztálya, Káldor Elza vezetésével, egyre újabb napköziotthonokat állít fel. A népjóléti miniszter 70.000 forintot helyezett ki látásba a szociális ügyosztály által gyenge tüdejű gyermekek részére a Nagyerdőn tervbe vett napközi otthon részére. A szociális ügyosztály javaslata a város 40.000 forintért meg-

vásárolja a Simonyi út 25. számú kertés, parkos villát és itt állítták fel a tüdőbajra hajlamos, de még nem fertőzött gyermekek részére a preventív napközi otthont.

A város egyéb napközi otthonjai is részesülnek a népjóléti miniszter támogatásában: három napközi otthon részére 60.000 forint kiutalására tett ígéretet.

Az MNDSz hajdúmezei értekezlete a vallási köntösbe burkolt izgatás ellen és a szövetkezetek mellett foglalt állást

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége tegnap egésznapos megyei értekezletet tartott. Debrecen város és Hajdúmezei községeinek MNDSz szervezetének kiküldött vezetői szűfőleg megvitették a Déli Múzeum előadói termét.

A megyei értekezleten elsőnek Fejér Lászlóné üdvözölte a megjelenteket, valamint az élmunkásokokat. Rámutatott arra, hogy a demokratikus nők bebizonyították azt, hogy vállaltva tudnak küzdeni a férfiak mellett úgy az építésben, mint a termelésben megállják helyüket.

A Független Kisgazda Párt részéről Zilahy Tibor orsz. gyűl. képviselő, a szakszervezeti tanács részéről Selyem Gábor, a Nemzeti Parasztpárt részéről Szegedi Miklós, Debrecen város nevében Ménes János polgármester, a szabadművelődési felügyelőség részéről dr. Varga Imre szabadművelődési felügyelő, Hajdú megye nevében Domokos János főispán, majd Juhász Géza és a MDP részéről Pinczési Pál üdvözölték a megyei értekezletet.

Hegedűs Magda, az MNDSz országos központjának kiküldöttje tájékoztatta a hallgatóságot az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. Felszólalásában kifejtette, hogy a béke és a háború kérdése foglalkoztatja az országot és a világ közvéleményét. A háborús uszítók erejénél a béke ereje sokkal erősebb. A békét nemcsak óhajtani, de meg is kell védeni. A magyar népi demokrácia honvédelme a nép mellett fognak kiállni.

Egy hónap múlva Magyarországon lesz a demokratikus nők világkongresszusa, amelyen 56 állam kiküldöttjei jelennek meg. — Megállapítható, hogy a szövetkezeti kérdés került előtérbe — folytatja Hegedűs Magda. — Kívánatos, hogy a demokratikus asszonyok közül minél többen kerüljenek a szövetkezeti vezetőségbe, olyanok, akik értenek is a vezetéshez.

Nyolcezer élmunkás közül kétezer élmunkásnő van az országban. Sok helyen az országban — mint például a debreceni kefégyárban — női üzemvezetők vannak. Fokozott munkával veszik ki részüket asszonytársaink a demokratikus építő munkából — fejezte be Hegedűs Magda nagy tevékenységével és tapsal fogadott beszédét.

Bánhidai Józsefné a megyei szervezet életéről számolt be. Hajdú megye minden községében megalkultak az MNDSz szervezetek. A további lépés, hogy a tanyai központokban is megalkuljanak az MNDSz szervezetek, mert a tanyai asszonyoknak is szükséges a felvilágosultság. A megyei MNDSz szervezetek analifabéta-, szabás-, varrás-, egészségügyi tanfolyamokat szándékoznak rendezni.

Fejér Lászlóné az új tisztikar megválasztásához jelölt bizottsági tagoknak javasolta Máté Jánosné, Weisz Lászlóné, Fekete Imréné, Baranyai Imréné, Cs. Nagy Júlia MNDSz-tagokat. Az értekezlet hallgatósága nagy tapsal fejezte ki hozzájárulását.

Azután Csiba Lajosné, Farkas Miklósné, Csák Lajosné, Deák Imréné, Papp Istvánné, Meruch Vilmosné, Harangi Józsefné, Sebők Ernőné, Horváth Józsefné, Szőnyi Pálné, Neubauer Rezsőné, Cs. Nagy Júlia és Sternberg Miklósné szóltak fel, majd dr. Nagy Tamásné, budapesti kiküldött tartott beszédet.

Az MNDSz első erőpróbája az iskolák államosításának a kérdése volt — mondotta többek között. — Asszonytársaink 250 iskolára rendezésükkel segítettek. 160 iskolát pedig saját erejükkel építettek újjá.

Az MNDSz tisztában van azzal, hogy mindenkinek tanulnia, képeznie kell magát. Eppen ezért mindenütt tanfolyamok, asszonykörök alakultak, ahol mindenki képezheti magát.

A jövő feladatairól szólva a reakció uszításairól beszélt, majd hangoztatta, hogy ma szakemberek tömegére van szükség. Eppen ezért mindenki előtt nyitva áll az érvényesülés útja.

Munkával kell készülnünk a decemberben Budapesten tartandó nemzetközi demokratikus nőkongresszusra, munkával kell megállnunk azt a megfizetést, hogy Budapesten találkozhassunk és vitathadjuk meg problémáikat a világ demokratikus asszonyai — fejezte be beszédét dr. Nagy Tamásné.

A „Dolgozók az iskoláért“ mozgalomban kiváló eredményeket elért hajdúmezei asszonyok között osztották ki ezután a jelvényeket, majd két határozati javaslatot fogadott el az értekezlet. Az első határozat javaslatban követelték a résztvevők, hogy fekezzék Mind. szenteknek és társainak vallási köntösbe burkolt nép- és békeellenes uszításait, míg a másodikban a szövetkezetek mellett foglalt állást az MNDSz hajdúmezei kiküldöttje.

Az értekezlet végül táviratban üdvözölte Farkas Mihály honvédelmi minisztert. A Szózat hangjaival fejeződött be az MNDSz hajdúmezei értekezlete.

Újabb feljelentések a mezőgazdasági munka elhanyagolása miatt

A Népi Bizottság által kiküldött repülőbizottság feljelentése alapján a gazdasági rendőrség eljárást indított Szilágyi Imre 94 holdas nagygazda, Bellegel 283 lakos, Lajter Péter 50 holdas balmazújvárosi gazda, Hajdú János Elep 18 a) és Harangi Károly Elep 6. szám alatti gazdák, Kovács János Kósulyszeg 1. szám alatti 25 holdas bérlő és Deák Mihály Nagycsere 23. szám alatti 24 holdas bérlő ellen, mert az őszi mezőgazdasági munka előírt ütemtervét nem teljesítették.

Debrecen város I. fokú rendőri büntetőbírója szombaton ismét több mezőgazdasági munka elhanyagolása miatt tett feljelentés ügyében tárgyal, a rendőrség pedig a szántás-velés szabotálása miatt mintegy 20 gazdát közigazgatási úton von felelősségre.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK ÉPITED!

Felhívás a házak felbogarozására és az üzletek kirakatainak díszítésére

A város polgármestere felhívja az összes háztulajdonosokat, hogy a Nagy Orosz Októberi Forradalom 31. évfordulójának f. évi november hó 6. és 7. napján tartandó megünneplése alkalmából házaikat nemzeti színű vagy vörös lobogóval díszítsék. Felhívja továbbá az üzlettulajdonosokat, hogy üzleteik kirakatait méltó keretben sztálin-képekkel díszítsék. Ennek a felhívásnak megtartását ellenőriztetni fogom és a mulasztók ellen a szabályrendelet szerinti intézkedéseket fogom folytatni. Polgármester.

Száz évvel ezelőtt

1848. november 5-én szabóladás tört ki a fővárosban. A katonai öltönyök készítésével megbízott Szikrási szabómester ugyanis oly kontárokat fogadott fel, akik olcsóbéért ugyan, de rosszabbul dolgoztak, mint a rendes mesterek. A szabólegények, akik ilyen módon kereset nélkül voltak kénytelenek létezni, mikor türelmüket vesztették, neheztelenségük tüntetéssel adták tudtára Szikrási úrnak, kinek ezalkalmmal ablakait is beverték, — írja az egyik riportlap, amely beszámol azután arról, hogy Szikrási engedett a kózhajának és visszavette régi segédeit.

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, felhőátvonulások, egy-két helyen kisebb fúto eső, reggel helyenként köd. Kissé erősebb éjszakai lehülés. Enyhe nappal.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona“ Vöröshadsereg útja 4. „Boecskay“ Cegléd u. 22.

RÁDIÓMUSOR. Péntek, Bp. 1. 7.20: Reggeli zene, 8: A Magyar Ter. mezeiből Szövetség műsora, 8.15: Szimfonikus zene, 9: Öngyűzse, 12.15: Kelecsai Dal zongorázik, Lőrincz Edi, mélyhangon játszik, 13: Termelési híradó, 14.15: Művészletek, 15: Kálvária, 16: Byron a zenében, Sallay Stefánia előadása, 16.30: Színes melódia, 17.10: A Magyar Dolgozók Pártja Rendező Gárdájának zenekara és énekkarának műsora, 19: Az orosz októberi forradalom 31. éves évfordulója A magyar államrendőrség ünnepélye, 19.45: A falu hangja, 20.35: A M.A.V. Szimfonikus zenekar játszik, 2.10: Hangos újság, 22.40: Mit hallunk holnap? 22.50: Szórakoztató zene. — Bpest II: 17: Jazz-zene, 18: Ez Páris, 18.30: Csillagos ritmusek Sziget Pál saxofonozik, Martiny Lajos zongorázik, 19: Jobb későn, mint soha, 19.30: Feguson: Öt bagajello, 19.40: Előadás a stúdióban: Ludas Matyi, 21.15: A kíváncsi mikrofon, 21.30: Szív küldi ezínek ezívesen, 22: A házi együttes játszik.

Az októberi forradalom ünnepélye a honvédségnél. Az októberi forradalom 31. évfordulójának emlékére a debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság szombaton délelőtt 10 órai kezdettel a kerületi parancsnokság dísztermében műsorral egybekötött ünnepséget rendez.

Az Unitárius Egyházkör Dinnyes Lajos miniszterelnökhöz a következő táviratot küldte: „A Magyarországi Unitárius Egyházkör rendkívüli közgyűléséből Miniszterelnök Úrathoz a kormányzat mély tisztelettel üdvözöljük és munkájára Isten áldását kérjük. Csiky Gábor püspöki helynök, Imreh Dénes főgondnok.

Ma indul a városismertetési tanfolyam. A Déli Múzeumban ma délután 5 órakor lesz az első előadás: Berei Soó Rezső dr. egyetemi tanár „Erdők, puszták, parkok mint idegenforgalmi tényezők Debrecenben és környékén“ címmel.

A Debreceni Városi Nyugdíjasok Egyesülete szombaton, november 6-án délután 5 órakor választmányi ülést, vasárnap 7-én délelőtt 11 órakor pedig tagértekezletet tart saját helyiségében, Hatvan u. 23. sz. VAOSZ-épület. Elnökség.

MINDENFÉLE NYOMTATVANYOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bika-bérfház.

Októberi forradalom ünnepére „CSILLAG“ könyvkereskedés KIRAKATI FELIRÁSOK PIAC - U. 69.

A Helyi Vasút igazgatósága a kedvezményes bérletek felülvizsgálatát november 6-ig meghosszabbítja. Hivatalos órák 8—12 és délután 2—6 óráig.

Magánalkalmazottak Szakszervezete a nagy októberi szocialista forradalom 31. éves évfordulója alkalmából november 7-én vasárnap este fél 6 órai kezdettel emlékünnepelet rendez, Unnepe beszédet mond Földvári József központi kiküldött. Műsoron szerepel a Magánalkalmazottak énekkara és kultúrgárdája.

Közalkalmazottak Honv. ny. szakszervezeti csoport vezetősége felhívja összes tagtársait a Nagy Orosz Októberi Forradalom 31. éves évfordulójának megünneplésére. F. hó 7-én vasárnap reggel 8 óra 30 perckor a MÁV pályaudvar főbejárata előtt minden tagtárs jelenjen meg. Innen vonulunk fel az Arany Bikában tartandó nagygyűlésre. E napon a sorozatos világnézetű előadás megtartása elmarad.

A szegedi gazdasági rendőrség megállapítása szerint az egyik szegedi tanyai napközi otthontól Fehér Katalin szerzetes főnöknő és Mezei Veronika szerzetes nővér 140 kg lisztet és 45 kg tejsót elszállított és sertésételekre használta fel. Ezenkívül nagymennyiségű másfajta élelmiszert is eluttarítottak a napközi otthon élés tárából. A szegedi uzsorabíróság a közzététel érdekében veszélyeztető cselekményért Fehér Katalint 4 és felévi fegyházra, Mezei Veronikát négyévi börtönrre ítélte.

Hírdetmény. A tűzoltóságnál egy darab páncélszékényroncs ócskavasként eladásra lyó hó 9-én délelőtt 11 órakor árverés tartatik. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Spenót a városi tanács általán. A város köztisztviselési hivatalának dolgozói házi kezelésben gazdálkodásba kezdtek a szennyvízürző telepen, a Szoboszlaiton. A telepen hosszú évek óta lerakott szennyvíz kiválóan termékeny tette a talajt. A rohammunkával végzett kertgazdasági munka most termi első gyümölcsöt: a városi tanács ülésére dr. Szabó László tanácsnok behozta az első kosár spenótot, 200 négyzetláb területet vetettek be spenóttal, szépen kikelt és nagy leveleket hajlott. Sósát, ezüstfehér hagymát is vetettek, ezekből is jó a termés. A 11 holdas területen jövőre még nagyobb mértékben fog gazdálkodni a város.

Imarend a Kápolnás utcai templomban. Pénteken este gyertyagyújtás 4 ó. istentisztelet 4.10 ó. hitkönyv. Szombat reggel istentisztelet 7.30 ó. délután új istentisztelet 3 ó. délután Mincha ima 3.30 ó. Szombat kimenetele 4.50 ó. Hétköznap reggel 6.30 ó. este 4.30 ó.

A hortobágyi vásártér betonozlopait Debrecenbe hozták a Vágóhíd melletti új vásártér körülkerítésére. A hortobágyi híd melletti vásártér kerítésének minden harmadik oszlopát meghagyták, közéjük drótkat feszítenek ki, így továbbra is meglesz a híd vásárok alkalmával a vásártér megfelelő kerítése. A kikerülő értékes betonozlopoknak nagy hasznát vesznek az új debreceni vásártér körülkerítésénél.

Minden héten lehetőleg szerdát vásárolj meg toto szelvényeiddel.

Jajzt akar? Magyar nótát? Mind megtalálja az Arany Bika étteremben és Sportbarlangban.

Ételmegeztést szívenedett Hegz János hiv. zenészmester családjának három tagja romlott kolbásztól. A rendőrség megindította a vizsgálatot a romlott kolbász forgalombahozói ellen.

Ertesítem az ipari üzemek és vállalatok vezetőit, hogy az iparügyi miniszter rendelete folytán a Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesületének főirovosa november 10-én szerdán d. u. 14—17 óráig és másnap 11-én d. e. 9—12 óráig az Allami Műszaki Középiskola (Széchenyi utca 58.) helyiségében az ipari munkavállalók részére mentőtanfolyamot fog tartani. A megadott utasítás értelmében kötelezően elrendelem, hogy a rendkívül fontos, közérdeklő előadások meghallgatására az üzemek 5—10-ig 1 személy, 10—100-ig két személy, 100-on felül 3 személlyel képviseltessék magukat. Ker. iparfelügyelő.

Szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomás Debrecenben. Jelentős tárgyalások indultak most meg egy debreceni szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomás felállítására. A fontos intézmény létesítéséhez lehetőséget egy épületcsere ad. A törvényhatóságok által kezeltélbe vételle kapcsán a Kadarcán levő fedezett állomás épületét a közlekedésügyi minisztérium útirház céljára kéri a várostól. Cserébe hajlandó a város által megjelölt helyen hasonló épületet emelni. A város most a mentelep mellett kívánja a cseréépület megépíttetni itt helyeznek el a felállítás szarvasmarha mesterséges megtermékenyítő állomást.

Előzetes letartóztatásba helyezte a debreceni néppüzsészség Gyurcsán István 39 éves piaci árúsn, nyíregyházi lakost. Gyurcsán többek előtt demokráciaellenes, antiszemita kijelentéseket tett és a pöcsperit esetet kapcsolatban valótlán, izgató híreket erjesztett. Megindult ellene az eljárás.

Tisztítatlan búzavetőmagot használt a vetésnél Karj Ferenc hajdúböszörményi gazda, a figyelmeztetés után megfizetőtlen a búzáját, de a vetőgépben benne hagyott 15 kiló tisztítatlan búzát. A közzététel érdekében sértő cselekménye miatt a debreceni törvényszék 8 napi fegyházra ítélte. Eddigi fogságával a büntetést kiöltöttek vette a bíróság.

Felgyújtott 50 kéve tengeriszárt a földjén Félégyházi Imre hajdúböszörményi bérlő és emiatt a debreceni törvényszék uzsoragyesbírája elé került a közzétételt veszélyeztető büntet címén. A tárgyaláson kiderült, hogy a tengeriszár igen kevés és használhatatlan volt. Ezt a szakértő is igazolta és megállapította, hogy a vadozott a jó gazdálkodás ellen nem vétett, így a törvényszék felmentő ítéletet hozott.

Kétévi börtönrre ítélte a debreceni népbíróság Kósa Bertalan nyirtúra; kerékgyártómestert, aki a közelmúltban Nyirtura községben a Hangyában többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett Vagyona egytizedrészét is elkobozta a bíróság. Az ítélet nem jogerős.

Vádiratot adott ki a debreceni néppüzsészség Csukab Bertalan dalmocsi földműves ellen, aki többek előtt a földosztás ellen izgatott és demokráciaellenes kijelentéseket tett.

Lopások. — özv. Szrolóvits Mihályné Vöröshadsereg útja 77. szám alatti lakásába behatolt ismeretlen tolvaj és 500 forint értékű vásznat, ágyneműt lopott. — Nagy Ferenc Kigyó utca 53. alatti üzlete faláról az elmúlt éjszaka ellopták a címtáblát 200 forint értékben.

Feszítővasas betörő behatolt Tóth János cipészmester Szabadság út 10. szám alatti műhelyébe és onnan 25 quadrát boxbort és csizmákat lopott 1000 forint értékben.

ASTORIA
szálloda - étterem
BUDAPEST
nívós - komfortos - olcsó

Javítunk mindenféle lábbelit
(cipőt, csizmát stb.)
gyorsan, pontosan, előnyös áron
Orosz Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Meteor pince

Ma kulturdelutan 4 orai kezdettel a Kisgazdapartban

A Fuggetlen Kisgazda Part debreceni szervezete ma, penteken delutan 4 orakor a partszervezet nagyteremben rendez meg els novembri kulturdelutanjat. A rendkivul gazdag es nivos musor kereteben fellép a fiatalok szinpada, a debreceni Magyar-Roman Tarsasag kulturcsoportja, az Alami kereskedelmi Iskola szinjatezoi, valamint a Gyakorlo Gimnazium énekklara. A Kisgazdapart egyre népszerűbb kulturdelutanjára a rendezőség ezúton hívja meg a part tagjait és az érdeklődőket. Belépődíj nincs.

Beszolgáltatás állása október 30-ig

Table with columns: Helység neve, 1948 okt. beszolgáltatva w, 30-ig teljesítés % a, Rang sor. Rows include Debrecen, Hódosórmény, Majdnánás, Hszoboező, Központi Járás, Bújváros, Egyek, Hajdúdorog, Hajdúhadház, Hajdúsamson, Józsa, Mikesperce, Fülöp, Nyírábrány, Nymártonfalva, Teglás, Tiszegese, Vámospercs, Püspökkladányi Járás, Földes, Hajdúszóvát, Kaba, Nádudvar, Püspökkladány, Tetétlen, Vm. összesen.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: Vitézek és hősök. József Attila-bérelt. Szombaton este fél 8-kor: Carmen. A-bérelt. Vaénnap du. fél 4-kor: A csúnya lány. Vaénnap este fél 8-kor: Vitézek és hősök. Arany-bérelt. Hétfőn este fél 8-kor: Carmen. B-bérelt. Kedden este fél 8-kor: Vitézek és hősök. Arany-bérelt. Kérjük a n. é. közönséget, hogy spraceloadásoknál fél 8-ig foglalja el helyét, mert kezdés után az ajtókat bezárjuk.

Színházi közlemények

Vitézek és hősök. Gergely Sándor nagyszerű színműve penteken, vasárnap és kedden este van még a színház műsorán. Az Október Forradalom évfordulóját, vasárnap este ünnepli meg a színház, amikor is a Vitézek és hősök előadása előtt az ünnepi bevezetőt Gergely Sándor, a Magyar Irok Szövetségének elnöke mondja. A-bérlésben szombaton este a Carmen opera van műsoron, míg B-bérlésben hétfőn este kerül színre. A csúnya lány kacagató operett az idényben utoljára vasárnap délután fél 4 órakor kerül színre Nagy Csillával a női főszerepben. Marcel Pagnol: Dícsőség vására színművének bemutatására készül a prózai együttes, míg a legközelebbi operett a Doktor úr lesz.

Új gyógyszerrel kísérleteznek a magas vérnyomás ellen

A magas vérnyomás csökkentésére irányuló kísérletek között nagy figyelmet keltenek azok a kémiai vizsgálatok, amelyek egy dehidroangocorin nevű készítménnyel folynak. Az új gyógyszer hatása úgy érvényesül, hogy elfojtja a szimpatikus idegrendszernek a legvékonyabb erek felé irányuló rendülését. Napi adagolásban érbe fecskendezik mindaddig, amíg a vérnyomás nem csökken a kívánt értékre. Azon túl már szíjon keresztül adagolják s így állandósítják a csökkentett vérnyomást. Adagolása fokozott óvatosságot igényel, mert a szervezetben felhalmozódva kellemetlen mellékjelenségeket okozhat.

BORITÉKOKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

Az ünnepek számát csökkenteni kívánja a belügyminiszter

Az önkormányzatokhoz intézett leiratában közli, hogy a jövőben a törvényhatóságok és a hozzájuk tartozó üzemek, intézmények ünnepeit csak a belügyminiszter előzetes állásfoglalásának kikérésével tarthatnak. A belügyminiszteri leirat értelmében kikérte az Elektromos és Gázművek a Díder-kemence vasárnapi üzembehelyezési ünnepségéhez a belügyminiszter előzetes hozzájárulását.

Betörők kasszafurához alkalmas szerszámokat loptak egy kovácsműhelyből

Vadon Imre kovácsmester Zugó utca 6. szám alatti kovácsműhelyét az elmúlt éjszaka feltörték és onnan egy kézi amerikai és más szerszámokat loptak 1000 forint értékben. A tettesek által elvitt amerikai alkalmas pánccsokrány furására. A rendőség megindította a nyomozást abban az irányban, hogy nem-e kasszafurók követték el a betörést s egyben fokozott óvatosságra hívják fel a pánccsokránytulajdonosok figyelmét. Vadon Imre kovács műhelyében egyébként rövid időn belül ez a második betörés, első alkalommal közel 2000 forint értékű loptak el a tettesek.

Rendes bíróság elé utalta a rögtönítélő bíróság a robbanószert rejtegető gépész ügyét

A debreceni törvényszék rögtönítélő bírósága csütörtökön délelőtt folytatta a főtárgyalást Szűcs János berettyóújfalusi gépész ügyében. Azért került a státiális bíróság elé, mert lakásán robbanóanyagot, löszert, gyutacsot, gyújtószinort találtak.

A folytatódó főtárgyaláson a tanuk igazolták, hogy Szűcs János 1945-ben katonai tüzérség volt, ő hatástalanította Bihar megye számos községeiben a háborús idők után ottmaradt aknákat, robbanótesteket és mikor már leszerelt, akkor is öt hirták és vitték ki robbantásra. Es mivel a hatástanításhoz a már összeszedett robbanótestek anyagát használta fel, a gyújtószinort, stb. ezért volt a lakásán a gyújtószinort, robbanóanyag. Kiderült a tárgyaláson, hogy Szűcs valóságos ezermester, a hatástalanított löszér hüvelyéből ecsetel, borotvapemzlit, még anyagból hűsáralót, stb. készített, amit a védő be is mutatott a bíróság előtt. Vitás az is, hogy Szűcs katonae, vagy leszerelt civil, egy koronatanu még nem jelent meg a tárgyaláson. A rögtönítélő bíróság — mivel az előírt 72 óra alatt nem tudta a vitás dolgokat megállapítani és elődönteni, a tényállás is hiányos a koronatanu kihallgatása is fontos volna — az ügyet áttette a rendes bírósághoz az folytatja le a további vizsgálatot, Szűcs János továbbra is őrizetben marad.

Robbnás a Sámsoni-úti lőtérén. A honvédtüzérségek november 5-én, pénteken délelőtt 10 órakor a Sámsoni-úti lőtérén a háborúból visszamaradt robbanóanyagot felrobbantják. Felkérjük a lakosságot, a közelben lakókat, hogy a hatóság közlegek utasításait szigoruan tartsák be és a jelzett időben ablakaikat tartásuk nyitva. Veszély, kár nem származhat a robbantásnál, mert az teljes fojtással történik. I. fokú közigazgatási hatóság.

Gyászrovat

Özv. Nagy Józsefné hírlapárus november 2-án életének 73. évében baleset következtében elhunyt. Temetése november 6-án 3 órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozójában.

Sükösd András 49 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből. Gyászolják: Bánatos felesége, gyermekei Erzebet férjével, Főhn Lászlóval, Éva férjével Gömöri Tiborral, Margit, Mária, testvérei, sógorai, sógoróni, kiterjedt rokonsága. Lakás: Apafi u. 25. Dankó temetkezés.

CEGKARTYÁKAT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérlház.

Közellátás

Felhívja a közlemezési központ iroda a fűszerkereskedőket, hogy a MOSZK kirendeltségénél (Böszörményi út) köles szereztető be (legkisebb mennyiség 60 kg-os) q-ként 212 forintos áron + 5,80 zsák. A köles a város lakossága részére jegy nélkül osztandó ki kg-ként 2,30 forintos áron.

A Tárcaközi Bizottság pólje ügyben hozott határozata alapján november hó 1-től póljegyet nem kaphatnak: önálló kisiparos és a kisiparos által foglalkoztatott oly munkavállaló, aki eddig testimonkás póljegyet kapott. Ezért felhívom figyelmét azoknak akik a rendelet megjelenése előtt póljegyeiket átvtették, hogy jegyeiket három napon belül szolgáltatásuk vissza a Közlemezési Központi Irodába (Vöröhadserég útja 28. II. em.)

Anyakönyvi hírek

Születések: Fánice András szobafestő s. Mikes Kelemen u. 21. leány Katalin, Ilyes Lajos npsz Hadháztelép 36. fű Lajos, Virágh Gyula gyógyszerész Baross u. 30. leány Agnes, Nemes László fodrász m. Lázár u. 22. fű Tibor Teremly Ferenc közmunkáügyi titkár Bajthány u. 14. fű László, Kiss Gyula postaalizist Branyiszko u. 4. leány Katalin. Eljegyzések: Kovács Ferenc áll. fogam. adótiszt, Gr. Leiningen u. 19. b. és Kiss Mária Gr. Leiningen u. 19. b. Bute János Im Szepe 3. és Kiss Eszter Szepe 3. Hazna Gabor bádogos s. Hajnal utca bérház és Zámbo Margit Kuruc u. 52. Bodnár István fm. Posa u. 24. és Nagy Erzsébet Szepe 3. Halálozók: dr Berke Győző orvos kkat. 71 éves Vörös Hadsereg útja 7.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI

A szocialista forradalom 31. évfordulójának megünneplése alkalmából a KIOSZ tagjai f. hó 7-én a KIOSZ székházában kölelesek gyűlekezni, ahonnan a KIOSZ zászlaja alatt vonulnak fel az ünnepségre. A Korosmáros Ipartársulat tagjai a szocialista forradalom megünneplése alkalmából 7.én, vasárnap reggel negyedik kilenckor kötelesek a Társulat KIOSZ székházában megjelenni és a jelenléti ívet az elnöknel aláírni. Uj záróra rendelkezés november 8-i hatállyal közöljük karjársainkkal, hogy f. hó 8-tól az alábbi zárórák kötelesek betartani. Az délműzer és más hasonló üzletek reggel 9 órától du, 5 óráig kötelesek nyitvatartani, du, 5 óráig egyéb más üzletek reggel 8 órától du, 4 óráig fogják üzleteket nyitvatartani. A záróra betartása mindenkiire nézve kötelező. A textilkereskedők adóközsége 6.án, szombaton este 6 órakor infézőbizottsági tag lemondás ügyében gyűlést tart. Tagjaik megjelenését kérjük.

IPARTESTÜLETI HIREK

Kovács sz. o. ma 5 órakor ülést tart — Kerégyártó sz. o. szombaton 5 órakor nagyon pontos ügyben ülést tart. — Építőmesteri, közműmesteri és közműves kisipari szakosztály szombaton fél 6 órakor ülést tart és szövetkezői ankétot rendez. A KIOSZ tagok feltétlen teljes létszámban jelenjenek meg. — Vendéglátó szakosztály ma 5 órakor tartja rendes havi közgyűlést saját székházában Miklós u. 23. sz. alatt. Utána adóközségi ülés

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1)

IGAZ szív jeligére válaez van a kiadóban. 1—L

ALLÁS (2)

JÓL főző gadaaszonyt 45—50 év körülit, ki baromfi kezelését is vállalja kis családnhoz tanyára keressük. Jelentkezni a kiadóban délelőtt 9—10ig. 2—995

EGY jó munkás borbélysegéd állandó férfi munkára azonnal felvétetik teljes ellátás és havi 150 forint fizetéssel. 2—1553

TANYÁRA 2 személyhez fejntudó aszony vagy leány felvétetik, Kigyó u. 33. Keresztéputlet balra. 2—1014

BUTOR, SZONYEO (5)

BEKAMK 880, heneserek 380-letre is, tekintve meg végléknyezér nélkül, Major kárpitosnál, Péterfia u 26. 12. 5 — 5—1006

KOMBINÁLT szekrények legoleosabban állandóan kaphatók, kisipari munka Péterfia u 30. 11. 30. — 5—915

HALOSZIBA festett, új 1400 forinttal csak Kossuth u. 51. alatt leset. 5—1015

Fodrász szakosztály értesíti tagjait, akik legutóbb petróleumot nem kaptak, most azok kapnak Forzacsánál, Arany János u. 2. sz. — Fodrász szakosztály forgalmiadóközség tagjait felhívjuk, hogy továbbra is Törzskönel fizessenek. Erre a hónapra a megállapított forgalmiadó 50 százalékos amnezta megváltással fizetendő. Azok a tagok, akik már fizettek a különbozetet 10-éig fizessék utána.

KIOSZ HIREK

Felhívjuk a festőiparosok figyelmét, hogy a KIOSZ-on keresztül kiutalt kence utalványokért jelenkezzenek, mert ellenkező esetben igényjogositásukat elvesztik. Benzinre, petróleumra szintén lehet jelentkezni. Vezetőség. — Felhívjuk az összes debreceni kisipari adóközségek vezetőit, hogy 5.én, ma délután 4 órára fontos adóügyi tárgyaláson megjelenjenek sziveskedjenek. Egyben felkérjük az összes szakosztályok vezetőit is, hogy ezen értekezleten teljes számmal vegyenekek részt. Kisipari Közveti Titkárság.

SZERVEZETI HIREK

Felhívás! A honv. nyugdíjasok szak. szervezeti csoportja felhívja (igazságu. ügy. penzügy. erdezet, honvédegy. stb) nyugdíjasait, hogy minél nagyobb számban jelenkezzenek tagfelvételre a Vörös Hadsereg útja 22—24. III. emelet 5. ajtó alatti helyiségben, mivel minden szaktársnak szüksége a szervezetbe való tömörülésre. Hivatalos óra hétköznap és vasárnap 11—13 óráig. — Értesítjük a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy 7.én, vasárnap reggel fél 9 órakor gyűlekezünk és onnan vonulunk fel. gyűlekezési hely a Nép-vendégló előtt. — Fodrászok! Péntek este 6 órakor vezetőségi gyűlés. Pontos megjelenést kérünk. Vasárnap reggel 8 órakor szakszervezeti helyiségünkben gyűlekezés, (tanulók is. Fegyverm. terbe mellett. Vezetőség. — A FÉKOSZ helyi titkársága felhívja, minden szakosztály vezetőjének valamennyi tagját, hogy 7.én, vasárnap délután 9 órakor a FÉKOSZ helyi csoport titkárságán Debrecen, Nyugati u. 3. szám. volt Huszárlaktanyában okvetlenül kerjük a megjelenésüket.

SPORT

Nagy nemzetközi motorkorékpáros verseny

rendez vasárnap Debrecenben a Szabadságharc Szövetség debreceni motortorozó szakosztálya. A versenyen nemcsak a magyar élgárda kiválóságai, hanem több külföldi versenyző is indul. A nagyszabású verseny délután 1 órakor kezdik a Stadionban. A verseny iránt máris nagy az érdeklődés és több ezer főnyi közönségre számít a rendezőség.

„Győzni kell az MVSE ellen”

— mondotta Szilágyi Dező a vasnap. eok vezetője. Az MVSE jó erőt képvisel, ma tartalékosak vagyunk, de azért rámeignyunk a mérkőzésre, mert nem szabad pontot veszítenünk. A csapatban Csárdás, Rác, Telek és Szilágyi II. van a sérültek listáján, úgyhogy a csapat felállításra még bizonytalan.

A DVSE—MVSE mérkőzés vasárnap délután fél háromkor kezdődik a Vasutas sporttelepen. Előtte fél egykor Debrecen Üzletvezetőség—Miskolci Üzletvezetőség barátságos labdarugó mérkőzést rendeznek. — Értesítjük a főnyi szurkológarádságunk Debrecenben, a miskolciaknak tehát biztatásban sem lesz hiányuk meg Debrecenben sem.

Bóbis, Némethi, Tarányi, Szilvási,

és a többi kiválósg indul a vaénnap Debrecenben megrendezésre kerülő országos vasutas szabadfogású birkózóbajnokságon. Az ország legjobbjainak küzdelme kimagasló sportesemény.

GIPO, RUHAZAT (8)

KIS alakra való perszabandá eladó, és fejntudó mindenes felvtetik. Apafi u. 2. sz. Érkezni délelőtt. 6—L

CAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

HÉT darab 200 literes kápcoztás hordó eladó. Hatvan u. 35. 7—1011

JARMO (12)

KIFOGÁSALAN állapotban lévő mély gyermekkoscsit veszek. Pethó, Alföldi.palota jobb lépcső I. em. 4. 12—3-ig. 12—1010

ÖZLETI AJANLAT (18)

Töltőtoll klinika „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

ZASZLÓK készítését, mindenféle kötetet, horgolást mű és aranhhímzést, előraj. zolást, függöny öszállítást, öndíszítést, montirozást jutányosan végez Szilágyi Lajos házimunka és műhímzőmester Piac u. 59. 11. 12. — 13—869

nyre lesz várcsunk sportjának s méltan tarthat ez a verseny is szépségszerű érdeklődésre számot. A bajnoksávasárnap délelőtt 10 órakor kezdik a Sportcsarnokban és a döntőket a DVSE—MVSE NB II labdarugo mérkőzés után rendezik a Sportcsarnokban. —:0:—

A keleti kerület ézevi ifjúsági görög—romai birközóbajnokságát a Kar. cagi MTE rendezte. Eredmények: Légcsúly: 1. Csordás DVSE, 2. Alajos KMTE. Pehelycsúly: 1. Tóth DVSE, 2. Dózsa DDSE, 3. Balj SzMAV. Könycsúly: 1. Simon DDSE, 2. Fige DVSE, 3. Tizsa DVSE. Váltócsúly: 1. Fagyal DVSE, 2. Linkner DVSE, 3. Vörös DVSE. Középsúly: 1. Biro SzMAV, 2. Lakatos DDSE, 3. Balogh KMTE. Félmécsúly: 1. Pál KMTE, 2. Gite DDSE. Nehézsúly: 1. Szabó DVSE, 2. Szűcs KMTE. Pontversenyben: 1. DVSE 17 pont, 2. DDSE 10 pont, 3. Karagay MTE 8 pont, 4. Szolnoki MTE 4 pont.

A magyar labdarugo válogatott vasárnap Szofában játézik nemzetekközötti mérkőzést. A bolgar csapat erősen kezd a mérkőzésre. A magyar csapat ugyanabban a felállításban szerepel, mint legutóbb a románok ellen Bukarestben. A csapat holnap reggel repülőgéppel indul Szofába. — A DVSE-nek van a legeredményesebb tamadóra az NB II-65 csapatok közül. Az NB II. 54 csapata közül a DVSE csapata rugta az eddig legtöbb gólt. A debreceniek 56 gólt ruktak az NB I. csapatok közül is csak a Ferencváros előzi meg a debrecenieket. A DVSE tehát minden mérkőzésen átlagban 4 gólt rúgott.

A közeli napokban megnyitják Budapestén a műlépálya. Az általakítási és felszerelési munkálatok már a befezéshez közelednek és november közepe táján megnyitják a peeti műlépálya. Deményi 1 hónapra tiltották el a játéktól. A DDSE—Wolfer mérkőzésen kiállított Deményit a fegyelmi egység 1 hónapra tiltotta el a játéktól.

A DDSE ökölvívói a mai édezők pontszám jelenjenek meg és a kintlételezereletet hozták magukkal. Házterít, fogszáj Selmeczi (Dzunik) András, a DTE volt kiváló légelyű ökölvívója. Mint halljuk rövidesen felhúzza ismét a versenykésztyút.

Mi újság külföldön? A külföldi bajnokságokban jelenleg ez a helyzet. Angliában a Derby County vezet a Portsmouth és a Newcastle előtt. Olaszországban a Torino van az élen, második a Lucchese, harmadik az Internazionale. Svábjában a Lugano tört éle és az eddig vezető Lausanne a második, Biel a harmadik. Franciaországban Reims, Lille, Racing a sorrend. — Az olasz—dán teniszmérkőzésen az olaszok vezetnek 1:0-ra. — Az Arsenal Párisban barátságos mérkőzésen 3:3-ra játszott a Racing ellen. — Svédországban rendezik meg a jégkorong világbajnokságot. Az FC Malmö labdarugó csapata novemberben valószínűleg Budapestén játszik. — A moszkvai Lokomotiv női röplabda csapata Lodzban 5:0-ra győzött.

SPORTKRÓNIKA. — A D. Előre térről kézilabda csapatának játékosai ma 4 órára jelennek meg az Előre pályán. — A kézilabda játékezői (antfolyam ma este 6 órakor a vármegyeháza kisanatótermében lesz II. e.) — A DDSE összes kézilabda játékosai ma délután 3 órára a Stadionban jelenjenek meg. — A DVSE birközó szakosztálya ma 5 órakor fontos ügyben ülést tart, melyre a jagok pontos megjelenését kéri a Vezetőség. — Vasárnap a Révai Miklós gimnázium udvarán kerül sor az All. ker. II. c. Révai M. gimn. VIII. o. osztályok közötti kosárlabda mérkőzésre. A mérkőzést Farkas vezeti. — A DVSE a telen Bulgáriába kerülül néhány mérkőzésre. — A magyar kézilabda válogatott karácsonyra Svédországba utazik. — Stookholmban rendezik meg a jövő évi asztalitenisz világbajnokságokat.

AZONNAL bekölözhető 4 szobás lakás a város központjában eladó, emeleten házzal vagy fele részben. Értekezni Piac u. 7. könyvt. üzlet. 19—L

ÖZLET (18)

JÖMENEVELU fűszer és italárkereskedő eladó, cím a kiadóban. 18—1013

FÖLD, TELEK (20)

EGYETEM mellett egy hold termő szőlő 3 szobás lakással 35 ezerért eladó. Értekezni: Piac u. 7. könyvt. üzlet. 20—E

PANZ, TARS (23)

FELVESZÉK 1500 forintot kölcsönképpen magas kamatra, biztos fedezetre. cím a kiadóban. 23—1017

ELVESZETT (24)

CSÖPI névre hallgató selevyem pincsi kutya elveszett. Megtaláló jutalom élenében adja le Arany János u. 41 szám alatt. 24—1010

KISGAZDAPARTI UJSÁG Szerkesztőségért felélső PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felélső: SZICETHY GYULA Műszaki igazgató: SZICETHY KAROLY Nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT